
 

 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

nr. 80 

van FREYA PERDAENS 

datum: 6 november 2019 

 

 

aan ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

 

 

 

Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM)  -  Onderzoek naar bodemvervuiling 

bij particulieren 

 

In Het Belang van Limburg van 10 oktober stond een artikel over een onderzoek naar 

bodemvervuiling bij particulieren door de OVAM. Daarin werd het volgende vermeld: “De 

Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij heeft zopas een opdracht uitgeschreven om 

beschrijvende bodemonderzoeken te gaan uitvoeren bij particulieren in Limburg en 

Vlaams-Brabant. Met dit soort grote raamcontracten wil de OVAM de historische 

bodemverontreiniging versneld aanpakken.” En verder: “Het grote voordeel is dat de OVAM 

nu ook betaalt voor het oriënterend onderzoek, om na te gaan of er daadwerkelijk iets aan 

de hand is. Voor het onderzoek in Limburg en Vlaams-Brabant is 300.000 euro 

uitgetrokken. In de toekomst volgen overal in Vlaanderen nog dergelijke raamopdrachten.” 

De woordvoerder van de OVAM geeft mee dat alle Vlaamse gemeenten hun risicogronden 

in kaart hebben gebracht en dat dit er samen ongeveer 85.000 zijn. Op ongeveer de helft 

daarvan is intussen een oriënterend bodemonderzoek gebeurd. Bij zo'n onderzoek worden 

grond- en waterstalen genomen. Als na analyse blijkt dat er een vervuiling is, volgt meestal 

een diepgaander beschrijvend onderzoek en wordt op basis daarvan beslist over een 

sanering. 

 

Om alles schoon te krijgen tegen 2036, wil de OVAM alle oriënterende bodemonderzoeken 

afronden tegen 2028. Om de particulieren sneller over de streep te krijgen, is vorig jaar 

beslist de oriënterende bodemonderzoeken gratis te maken. Zo'n onderzoek kost tussen 

de 2.000 en 4.000 euro, naargelang de grootte van het perceel. 

 

1.  Wanneer worden raamopdrachten uitgeschreven voor andere provincies dan Limburg 

en Vlaams-Brabant? Hoeveel geld wordt daarvoor uitgetrokken? 

2.  Kan de minister een overzicht geven van het aantal risicogronden per gemeente en 

provincie? Kan de minister ook een opdeling geven van het aantal gronden per 

gemeente en provincie waarbij reeds een oriënterend bodemonderzoek gebeurde? 

3.  Op welke manier worden particulieren met risicogrond gecontacteerd over de 

mogelijkheid om een oriënterend bodemonderzoek gratis aan te vragen? Hoeveel 

gingen al in op dit voorstel? 

 

 

 



 

 

ZUHAL DEMIR 

VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

 

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 80 van 6 november 2019 

van FREYA PERDAENS 

 

 

 

1. De raamopdracht voor de provincies Antwerpen en Oost- en West-Vlaanderen zijn in 

dezelfde periode uitgeschreven door de OVAM en voor eenzelfde bedrag. 

 

2. In bijlage is een overzicht van beide cijfers opgenomen, telkens per gemeente en per 

provincie. Bijlage 1 geeft het cijfer van het aantal percelen van risicogronden dat nog 

niet onderzocht is, bijlage 2 van het aantal gronden dat al onderzocht is. Hierbij is het 

aantal onderzochte risicogronden gebaseerd op het effectieve aantal 

onderzoekslocaties met risico-inrichtingen in het grondeninformatieregister. Het aantal 

nog niet onderzochte risicopercelen is een inschatting op basis van een bevraging op 

de geïnventariseerde administratieve gegevens. Gemiddeld bestaat een risicogrond uit 

2 à 2,5 percelen. 

 

3. Particuliere eigenaars worden telkens geïnformeerd van de mogelijkheid om vrijstelling 

van hun onderzoeksplicht aan te vragen als de OVAM hen aanschrijft in het kader van 

een onderzoeksverplichting. Als ze die vrijstelling bekomen, voert OVAM het onderzoek 

ambtshalve uit en moet de particuliere eigenaar dus niets betalen. Daarnaast wordt 

deze informatie meegegeven door de notaris indien er in het kader van een overdracht 

van een risicogrond eveneens een oriënterend bodemonderzoek nodig blijkt. Naast 

informatie op de OVAM-website www.ovam.be/vrijstelling-onderzoeksplicht is tevens 

een folder hierover  beschikbaar. Voor meer informatie kan men ook steeds 

rechtstreeks terecht bij de OVAM. 

 

Met de recent gelanceerde campagne De Grote Grondvraag tracht de OVAM - samen 

met de gemeenten - iedereen sneller op de hoogte te brengen van de 

onderzoeksverplichtingen. 

 

 

BIJLAGEN 

 

1. Overzicht per gemeente en provincie nog niet onderzochte percelen 

2. Overzicht per gemeente en provincie onderzochte gronden 

 

http://www.ovam.be/vrijstelling-onderzoeksplicht
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